

TURNAJ MLADÝCH FYZIKŮ

Blíží se 10. mezinárodní Turnaj mladých fyziků

Zdeněk Kluíber, Gymnázium Praha 5, Zborovská 45

Renomovaná fyzikální soutěž studentů středních škol Turnaj mladých fyziků se přiblížila ke svému jubileu – 10. ročníku. Uspořádání jubilejního mezinárodního finále této soutěže bylo nabídnuto České republice i jako ocenění výsledků jejích družstev v uplynulých pěti letech.

10. mezinárodní Turnaj mladých fyziků se uskuteční ve dnech 1.–7. 6. 1997 na Gymnáziu Cheb. Tato škola v sobě koncentruje nejen vysokou odbornou úroveň studentů, ale i mimořádnou organizační kvalitu s ohledem na prestižní akci české fyziky.

Mezinárodní finále soutěže se zúčastní družstva z Arménie, Běloruska, České republiky (pořádající země vysílá do soutěže 2 družstva), Gruzie, Lotyšska, Maďarska, Německa, Novgorodu, Polska, Ruska (podle organizačního řádu soutěže 2 družstva), Slovenska, Švédska, Ukrajiny a Uzbekistánu. Jako pozorovatelé se soutěže zúčastní zástupci Singapuru, Izraele, Finska a dalších zemí.

Čestnými hosty soutěže budou nositel Nobelovy ceny za fyziku Prof. K. v. Klitzing a bývalý předseda Evropské fyzikální společnosti Prof. V. Shopper.

Předpokládá se, že v průběhu 10. mezinárodního Turnaje mladých fyziků se uskuteční mezinárodní konference na téma „10 let Turnaje mladých fyziků“, na které bude jednak zhodnocen desetiletý vývoj jedné z nejnáročnějších soutěží studentů středních škol, ale především bude vytvořena koncepce jejího dalšího rozvoje. Zároveň by v rámci konference měl být inaugurován nový prezident mezinárodního výboru Turnaje mladých fyziků Prof. G. Tibell ze Švédska, dosavadní představitel Evropské fyzikální společnosti v soutěži.

Pořadatelé 10. mezinárodního TMF jsou Nadace Charty 77 – Projekt ASTRA 2000, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR, Fyzikální ústav AV ČR, Jednota českých matematiků a fyziků, Gymnázium Cheb a Gymnázium Zborovská, Praha. Hlavním sponzorem soutěže jsou České energetické závody, které podporou i této významné mezinárodní studentské soutěže nabízejí svůj obsáhlý výchovně vzdělávací program.

Díky podpoře Českých energetických závodů se počítá ve finále soutěže ve čtvrtek 5. 6. s účastí studentů-pozorovatelů z oblastí severní a jižní Moravy, severních a jižních Čech. Je ale i naším přáním, aby se zejména v pondělí 2. 6. odpoledne a v úterý 3. 6. dopoledne a odpoledne zúčastnili fyzikálních soubojů jako pozorovatelé studenti z blízkého i dalekého okolí. Bližší informace podá sekretariát organizačního výboru 10. mezinárodního Turnaje mladých fyziků na Gymnáziu Cheb (☎ 0166/430145, e-mail kocvara@gymcheb.hiedu.cz nebo ulovec@gymcheb.hiedu.cz).

10. mezinárodní Turnaj mladých fyziků, který se uskuteční v České republice, vytváří možnost pro další posílení zájmu našich studentů o studium fyziky a technických oborů. Lze konstatovat, že připravovaný sborník z uvedené konference spolu se všemi dalšími údaji o turnajových úlohách a dosavadním průběhu soutěže se stane nejvýznamnějším mezinárodním dokumentem této náročné fyzikální soutěže studentů středních škol. Sborník by se pak dostal do rukou pracovníků všech tuzemských a zahraničních pracovišť a institucí zabývajících se vyhledáváním, výchovou a rozvojem talentů ve fyzice.